
------ - --- ----

DEUTSCH-BULGARISCHE INDUSTRIE- UNDHANDELSKAMMER

UNABHANGIGER PRUFUNGSBERICHT

FINANZBERICHT

ZUM 31.DEZEMBER 2020



BEST ATIGUNGSVERMERK

AN DIE HAUPTVERSAMMLUNG

DER DEUTSCH-BULGARISCHEN INDUSTRIE- UND HANDELSKAMMER

Sofia, den 30 Marz 2021

Prufunqsuttell

Wir haben den Jahresabschluss der DEUTSCH-BULGARISCHEN INDUSTRIE- UND
HANDELSKAMMER (der "Kammer"), bestehend aus der Bilanz zum 31. Dezember 2020 und der
Gewinn- und Verlustrechnung aus der Tatiqkeit ohne Erwerbszwecke, der Gewinn- und
Verlustrechnung aus der Unternehmenstatigkeit, dem Eigenkapitalveranderungsbericht und dem
Kapitalflussrechnung fur das an diesem Stichtag endende Geschaftsjahr sowie den Erlauterungen im
Anhang zum Jahresabschluss, welche eine zusammenfassende Offenlegung der wesentlichen
Rechnungslegungsgrundsatze und sonstige Angaben enthalten, qepruft.

Nach unserer Beurteilung vermittelt der beigefUgte Jahresabschluss in allen wesentlichen Punkten,
ein mbglichst getreues Bild der Finanzlage der Kammer zum 31. Dezember 2020 sowie der
Finanzergebnisse aus ihrer Tatigkeit und ihrer Geldflusse fur das an diesem Stichtag endende
Geschaftsjahr, in Obereinstimmung mit den in Bulgarien geltenden nationalen
Rechnungslegungsstandards.

Grundlage fur das Prufunqsurtell

Wir haben unsere Abschlussprufunq in Obereinstimmung mit den Internationalen Prufunqsstandards
durchgefUhrt. Unsere Verantwortlichkeiten nach diesen Standards sind im Abschnitt
.Verantwortlichkeiten des Abschlussprufers fur die Prufunq des Jahresabschlusses" unseres
Bestatigungsvermerks weitergehend beschrieben. Wir sind von der Kammer unabhanqiq in
Obereinstimmung mit dem Internationalen Verhaltenskodex der professionellen Buchhalter
(einschliefslich der Internationalen Unabhangigkeitsstandards) des Rates fur Internationale
Verhaltensstandards fur Buchhalter (Kodex des RIVSB), zusammen mit den beruflichen
Verhaltensanforderungen gemal1 dem Gesetz uber die unabhanqiqe Finanzprufunq, anwendbar in
Bezug auf unsere Prufunq des Jahresabschlusses in Bulgarien, indem wir auch unsere sonstigen
beruflichen Pflichten in Obereinstimmung mit diesen Anforderungen erfullt haben. Wir sind der
Auffassung, dass die von uns erlangten Prufungsnachweise ausreichend und geeignet sind, um als
Grundlage fur unser Prufunqsurteil zu dienen.
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Verantwortlichkeiten der Geschaftsfuhrunq fUr den Jahresabschluss

Die Geschaftsfuhrunq ist verantwortlich fur die Aufstellung des Jahresabschlusses und dafOr, dass
dieser in Obereinstimmung mit den in Bulgarien geltenden nationalen Rechnungslegungsstandards
ein mbglichst getreues Bild vermittelt. Verantwortlich ist die GeschaftsfOhrung weiters noch fur ein
solches internes Kontrollsystem, welches sie als notwendig erachtet, um die Aufstellung eines
Jahresabschlusses zu ermbglichen, der frei von wesentlichen - beabsichtigten oder unbeabsichtigten
- falschen Darstellungen ist.

Bei der Aufstellung des Jahresabschlusses ist die Geschaftsfuhrunq dafOrverantwortlich, die Fahiqkeit
der Kammer zur FortfOhrung der Unternehmenstatigkeit zu beurteilen, Sachverhalte im
Zusammenhang mit der FortfOhrung der Unternehmenstatigkeit - sofern einschlagig - anzugeben
sowie dafOr, den Rechnungslegungsgrundsatz der FortfOhrung der Unternehmenstatigkeit
anzuwenden, es sei denn, die Geschaftsfuhrunq beabsichtigt, entweder die Kammer zu liquidieren
oder die Unternehmenstatigkeit einzustellen oder hat keineweitere Alternative als diese.

Verantwortlichkeiten des AbschlussprOfers fOr die PrOfung des Jahresabschlusses

Unsere Ziele sind, hinreichende Sicherheit darOberzu erlangen, ob der Jahresabschluss als Ganzes
frei von wesentlichen - beabsichtigten oder unbeabsichtigten - falschen Darstellungen ist, und einen
Bestatigungsvermerk zu erteilen, der unser PrOfungsurteilbeinhaltet. Hinreichende Sicherheit ist ein
hohes Mar1 an Sicherheit, aber keine Garantie dafur, dass eine in Obereinstimmung mit den
Internationalen PrOfungsstandards durchgefOhrte AbschlussprOfung eine wesentliche falsche
Darstellung, falls eine solche vorliegt, stets aufdeckt. Falsche Darstellungen kbnnen aus dolosen
Handlungen oder IrrtOmernresultieren und werden als wesentlich angesehen, wenn von ihnen einzeln
oder insgesamt vernOnftigerweise erwartet werden konnte, dass sie die auf der Grundlage dieses
Jahresabschlusses getroffenen wirtschaftlichen Entscheidungen von Nutzern beeinflussen.

Ais Teil einer AbschlussprOfung in Obereinstimmung mit den Internationalen PrOfungsstandardsOben
wir wahrend der gesamten AbschlussprOfung pflichtqernafses Ermessen aus und bewahren eine
kritische Grundhaltung. DarOberhinaus gilt:

- wir identifizieren und beurteilen die Risiken wesentlicher - beabsichtigter oder unbeabsichtigter -
falscher Darstellungen im Abschluss, planen PrOfungshandlungen als Reaktion auf diese Risiken,
fOhren sie durch und erlangen PrOfungsnachweise, die ausreichend und geeignet sind, um als
Grundlage fur unser PrOfungsurteil zu dienen. Das Risiko, dass aus dolosen Handlungen
resultierende wesentliche falsche Darstellungen nicht aufgedeckt werden, ist hoher als ein aus
IrrtOmern resultierendes, da dolose Handlungen betrOgerisches Zusammenwirken, Falschunqen,
beabsichtigte Unvollstandigkeiten, irrefOhrende Darstellungen oder das Autserkraftsetzen interner
Kontrollen beinhalten kbnnen.

- wir gewinnen ein Verstandnis von dem fur die AbschlussprOfungrelevanten internen Kontrollsystem,
um PrOfungshandlungenzu planen, die unter den gegebenen Urnstanden angemessen sind, jedoch

n
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nicht mit dem Ziel, ein PrOfungsurteil zur Wirksamkeit des internen Kontrollsystems der Kammer
abzugeben.

- wir beurteilen die Angemessenheit der von der Leitung angewandten Rechnungslegungsmethoden
sowie die Vertretbarkeit der von der Leitung dargestellten qeschatzten Werte in der Rechnungslegung
und damit zusammenhangende Angaben.

wir ziehen Schlussfolgerungen
Rechnungslegungsgrundsatzes der

uber die
FortfOhrung

Angemessenheit der Anwendung
der Unternehmenstatigkeit durch

des
die

Geschaftsfuhrunq sowie auf der Grundlage der erlangten PrOfungsnachweise, ob eine wesentliche
Unsicherheit im Zusammenhang mit Ereignissen oder Gegebenheiten besteht, die erhebliche Zweifel
an der Fahiqkeit der Kammer zur FortfOhrungder Unternehmenstatigkeit aufwerfen kann. Falls wir die
Schlussfolgerung ziehen, dass eine wesentliche Unsicherheit besteht, sind wir verpflichtet, in unserem
Bestatigungsvermerk auf die dazugehbrigen Angaben im Jahresabschluss aufmerksam zu machen
oder, falls diese Angaben unangemessen sind, unser PrOfungsurteil zu modifizieren. Wir ziehen
unsere Schlussfolgerungen auf der Grundlage der bis zum Datum unseres Bestatigungsvermerks
erlangten PrOfungsnachweise.ZukOnftige Ereignisse oder Gegebenheiten konnen jedoch die Abkehr
der Kammer von der FortfOhrungder Unternehmenstatigkeit zur Foige haben.

- wir beurteilen die Gesamtdarstellung, den Aufbau und den Inhalt des Jahresabschlusses
einschtlenllch der Angaben sowie ob der Jahresabschluss die zugrunde liegenden Geschaftsvorfalle
und Ereignisse in einer Weise wiedergibt, dass ein rnoqlichst getreues Bild erreicht wird.

Wir vermitteln der Geschattsfuhrunq unter anderem den geplanten Umfang und die geplante zeitliche
Einteilung der AbschlussprOfung sowie bedeutsame PrOfungsfeststellungen,einschliefslich etwaiger
bedeutsamer Mangel im internen Kontrollsystem, die wir wahrend unserer AbschlussprOfung
erkennen..
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DEUTSCH-BULGARISCHE INDUSTRIE- UND HANDELSKAMMER
BILANZ
31.DEZEMBER 2020

Anhang Nr.l zum Rechnungslegungsstandard 1

TBGN

AKTIVA
A. Anlagevermogen
I. Imrnaterielle Vermogensgegenstande
I. Software
Gesamt Gruppe I:
II. Sachanlagen
I. Andere Anlagen, Betriebs - und Geschaftsausstattung
Gesamt Gruppe II:
III. Latente Steuer
Gesamt Artikel A:

B. Umlaufvermogen
I. Forderungen
I. Forderungen aus Lieferungen und Leistungen
2. Sonstige Forderungen
Gesamt Gruppe I:
II. Geldmittel, darunter:
- Kassenbestand
- Guthaben bei Kreditinstituten
Gesamt Gruppe II:
Gesamt Artikel B:

C. Rechnungsabgrenzungsposten

SUMME AKTIVA (A+B+C)

Anhang 31.12.2020 31.12.2019

13

12 280
280

5

382
382

9II
285 391

14
14

77 65
65 67

142 132

4 14
3.293 2.986
3.297 3.000
3.439 3.132

177 235

3.901 3.758

15
15

Daira-M EOOD
Magda Valtscheva, Geschaftsfuhrerin

Der Anhang von Seite 7 bis Seite 31 ist untrennbarer Bestandteil des Finanzberichtes.



DEUTSCH-BULGARISCHE INDUSTRIE- UND HANDELSKAMMER
BILANZ (FORTSETZUNG)
31.DEZEMBER 2020

TBGN Anhang 31.12.2020 31.12.2019

PASSIVA
A Eigenkapital
I.Riieklagen
I. Sonstige Riieklagen
Gesamt Gruppe I:
II. Gewinn-Nerlustvortrag, darunter:
- nieht ausgesehiitteter Gewinn aus wirtsehaftlieher Tatigkeit
- nieht gedeekter Verlust aus wirtsehaftlieher Tatigkeit
Gesamt Gruppe II:
III. Jahresiiberschuss (-fehlbetrag) aus wirtschaftlicher
Tiitigkeit
Gesamt Abschnitt A:

16,22 1.510
1.510

1.578
1.578

1.970
(10)

1.960
59

1.796
(10)

1.786
174

3.529 3.538

B. Riickstellungen und ahnllche Verbindlichkeiten
I.Riiekstellungen fur Pensionen und sonstige ahnliche
Verbindliehkeiten 20
Gesamt Abschnitt B:

63 67

63 67

C. Verbindlichkeiten
I. erhaltene Anzahlungen, darunter:
bis zu I Jahr
2. Verbindliehkeiten ggii Lieferanten, darunter:
bis zu 1 Jahr
3. Sonstige Verbindliehkeiten, darunter
bis zu 1 Jahr
- ggii. Personal, darunter:
bis zu I Jahr
- ggu. Sozialversieherung, darunter:
bis zu I Jahr
- Steuerverbindliehkeiten, darunter:
bis zu I Jahr
Gesamt Abschnitt C, darunter:
bis zu 1 Jahr
D. Finanzierungen

17 61
61
24
24
10
10
2
2

17

6
6

22
22
94
94
68
68
2
2

20
20

17

95
95

21,22

116
116

214 37

3.901 3.758

Magda Valtseheva, Geschaftsfuhrerin
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DEUTSCH-BULGARISCHE INDUSTRlE- UND HANDELSKAMMER
GEWINN- UND VERLUSTRECHNUNG AUS NICHT WIRTSCHAFTLICHER TATIGKEIT
FUR DAS ZUM 3I.DEZEMBER 2020 ABGESCHLQSSENE GESCHAFTSJAHR

Anhang zurn Nr. 3 zurn Rechnungslegungsstandard 9

TBGN
Bezeichnung der Ertrage und der Aufwendungen

1. Ertrage aus nieht wirtsehaftlieher Tatigkeit
2. Aufwendungen fur nieht wirtsehaftlieher Tatigkeit

Operatives Ergebnis aus der nieht wirtsehaftIiehen
Tiitigkeit (1-2)

3. Finanzertrage
4. Finanzaufwendungen

Gewinn aus nieht wirtsehaftlieher Tatigkeit

5. Gewinn/(Verlust) aus der wirtsehaftIiehen Tatigkeit

Anhang 2020

7.1,22
8

1.660
(1.722)

22 (62)

10.1
10.1 (6)

22 (68)

22 (9)

2019

2.181
(1.762)

419

(9)

410

59 174

584

Daira-M EOOD
Magda Valtseheva, Geschaftsfuhrerin

Der Anhang von Seite 7 bis Seite 31 ist untrennbarer Bestandteil des Finanzberichtes.
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DEUTSCH-BULGARISCHE INDUSTRIE- UND HANDELSKAMMER
GEWINN- UND VERLUSTRECHNUNG AUS DER WIRTSCHAFTLICHEN TATIGKEIT
FUR DAS ZUM 31.DEZEMBER 2020 ABGESCHLOSSENE GESCHAFTSJAHR

Anhang Nr.2 zum Rechnungslegungsstandard 1
TBCN
Bezeichnung der Aufwendungen
A. Aufwendungen

I. Aufwendungen fur Materialien und bezogene Leistungen, darunter:
a) Materialien

b) bezogene Leistungen

2. Personalaufwendungen, darunter:

a) Lohne und Gehalter

b) Sozialabgaben

darunter Rentenversicherungen

3. Sonstige Aufwendungen, darunter:

a) Ruckstellungen

Insgesamt Aufwendungen fur Geschaftstatigkeit (1 + 2 + 3 )

4. Wertminderung von Finanzanlagen, einschl. Investitionen, angesetzt
als Urnlaufvermogen, darunter.

. negative Wahrungskursdifferenzen

5. Zinsaufwendungen und sonstige Finanzaufwendungen

insgesamt Finanzaufwendungen (4 + 5)

6. Gewinn aus der laufenden Geschllftstatigkeit

Gesamt Aufwendungen (I + 2 + 3 + 4 + 5 )

7. buchhalterischer Gewinn
(Gesarntertrage minus Gesamtaufwendungen)

8. Aufwendungen Gewinnsteuer

9. Gewinn (7 - 8)

Gesamt (Gesamtaufwendungen + 8 + 9)

Datum der Erstellung: 26.Februar 2021

Anhang

9.1

9.2

9.3

9.4

10.2

10.2

2020 2019

603 1,232

3 3
600 1,229

364 539

323 485
41 54

24 31

19 56
6 2

986 1.827

2

I 2

3 6

4 8

67 194

990 1.835

67 194

8 20

59 174

1.057 2.029

Bezeichnung der Ertrage Anhang 2020 2019
B. Ertrage

I. Verkaufserlose - netto, darunter: 7.2 1.055 2.029
a) Dienstleistungen 1.055 2.029
2. Sonstige Ertrage 2

Insgesamt Ertrage aus der Geschaftstlltigkeit (1)

3. Sonstige Zinsen und Finanzertrage
1.057

10.2

Insgesamt Finanzertriige (3)

4. Verlust aus laufenden Geschllftstlitigkeit

Gesamt Ertriige (I + 2 + 3)

5. buchhalterischer Verlust
(Gesamtaufwendungen minus Gesamtertrage)

1.057

6. Verlust (5 + Zeile 8 Abschnitt A)

Gesamt (Gesamtertrage +6) 1.057

erst It von:
Daira-M EOOD, Magda Valtse eva, Geschaftsfuhrerin

2.029

2.029

2.029
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DEUTSCH-BULGARISCHE INDUSTRIE- UND HANDELSKAMMER
EIGENKAPIT ALVERANDERUNGSRECHNUNG
FUR DAS ZUM 31.DEZEMBER 2020 ABGESCHLOSSENE GESCHAFTSJAHR

TBGN nieht verteilter Nieht gedeekter Jahresiibersehussl
Sonstige Gewinn aus der Verlust aus der Jahresfehlbetrag aus Gesamt
Riieklagen wirtsehaftliehen wirtsehaftliehen der wirtschaftlichen Eigenkapital

Tiitigkeit Tlitigkeit Tatigkeit

Saldo zum I.Januar 2020 1.574 1.796 (10) 174 3.534
Fehler 4 4
Saldo nach Anderungen der 1.578 1.796 (10) 174 3.538
Bilanzierungs- und
Bewertungsgrundsatze und Fehler
Finanzergebnis fur die laufende (68) 59 (9)
Periode, darunter.:

aus wirtschaftlicher Tatigkeit 59 59
(68) (68)

174 {174)
1.510 1.970 (10) 59 3.529

1.970 {to} 59 3.529

erstellt von: }
Daira-M EOOD·
Magda Valtscheva, Geschaftsfuhrerin

Der Anhang von Seite 7 bis Seite 31 ist untrennbarer Bestandteil des Finanzberichtes.
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OEUTSCH-BULGARlSCHE INDUSTRIE- UNO HANOELSKAMMER
KAPIT ALFLUSSRECHNUNG
FUR DAS ZUM 31.DEZEMBER 2020 ABGESCHLOSSENE GESCHAFTSJAHR

TBGN Anhang

2020 2019
I.Zahlungsmittel am Anfang der Periode 3.000 660
II. Mittelzufluss/-abfluss aus der nieht wirtsehaftliehen
Tatigkeit
A. Einzahlungen aus der nieht wirtsehaftliehen Tatigkeit
I. erhaltene Zuwendungen mit Zweckbindung (Finanzierung netto) 870 1.411
2. erhaltene Zuwendungen ohne Zweckbindung
3. Einzahlungen aus Mitgliedsbeitragen 659 684
4. Sonstige Einzahlungen 173 1.101
Insgesamt Einzahlungen aus nieht wirtsehaftlieher Tatigkelt 1.702 3.196
B. Auszahlungen fur nieht wirtsehaftliehe Tatigkeit
I. Auszahlungen an Spenden I 2
2. Auszahlungen an Lehne und Gehalter 663 648
3. Auszahlungen an Sozialabgaben 113 103
4. Auszahlungen aus Bank- und Wahrungstransaktionen 6 9
5. Auszahlungen fur Dienstleistungen 614 678
6. Sonstige Auszahlungen 105 666
Insgesamt Auszahlungen Illr nieht wirtsehaftliehe Tatigkeit 1.502 2.106
C. Veranderung der Zahlungsmittel aus der nieht
wirtsehaftliehen Tatigkeit 200 1.090
III. Mittelzufluss/-abfluss aus der wirtsehaftliehen Tatigkelt
A. Einzahlungen aus der wirtsehaftliehen Tatigkelt
I. Einzahlungen von Kunden 1.229 2.269
2. Sonstige Einzahlungen 1.034
Insgesamt Einzahlungen aus der wirtsehaftliehen Tatigkeit 1.229 3.303
B. Auszahlungen fiir wirtsehaftliehe Tiitigkeit
I. Auszahlungen an Lieferanten 647 1.361
2. Steuerzahlungen 77 124
3. Auszahlungen aus Bank- und Wahrungstransaktionen 4 8
4. Sonstige Zahlungen 404 560
Insgesamt Auszahlungen fur nieht wirtsehaftliehe Tiitigkeit 1.132 2.053
C. Veranderung der Zahlungsmittel aus der wirtsehaftliehen
Tatigkeit 97 1.250

15 3.297 3.000
297 2.340

Daira-M EOOD
Magda Valtscheva, Geschaftsfuhrerin
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DEUTSCH-BULGARISCHE INDUSTRIE- UND HANDELSKAMMER
ANHANG ZUM FINANZBERICHT
3I.DEZEMBER 2020

1. Statut und Gegenstand des Unternehmens

Die Deutseh-Bulgarisehe Industrie- und Handelskammer (DBIHK, "die Kammer") wurde als eine gemeinnUtzige
juristisehe Person gegrundet. Die ursprungliche Eintragung der Kammer als juristisehe Person mit dem
Untemehmenszweek eine nieht wirtsehaftliehe Tatigkeit auszuuben, erfolgte mit Geriehtsbesehluss Nr. 1 yom 12. Marz
2004 beim Sofioter Stadtgerieht und auf Grund einer im Gesetzblatt Nr.73/2004 veroffentlichten Verbalnote zwischen
den Regierungen der Republik Bulgarien und der Bundesrepublik Deutschland.
1m 2019 wurde die Deutsch-Bulgarische Industrie- und Handelskammer im Handelsregister und im Register der
gemeinnUtzigen juristischen Personen bei der Anmeldeagentur eingetragen.

Sitz und Verwaltungsadresse der Kammer sind Sofia, Blvd."Dragan Zankov"36, Interpred - World Trade Center Sofia,
Gebaude A, 3.Etage.

Die Kammer ubt sowohl eine nicht wirtschaftliche, als auch eine wirtschaftliche Tatigkeit aus, die getrennt fur die
BuchfUhrungszwecke gebucht werden.

Die DBIHK ist ein Teil des Netzes der deutschen Auslandshandelskammem in der Welt. Die deutschen
AuBenhandelskammem (AHKs) spielen eine Hauptrolle bei der Forderung der deutschen AuBenhandelsbeziehungen. Sie
vertreten die deutschen Wirtschaftsinteressen, wobei sie gleichzeitig damit eine Werbung uber Deutschland als ein fUr
Investitionen giinstiges Land machen.

Die Deutsch-Bulgarische Industrie- und Handelskammer:
• vermittelt Geschaftsbeziehungen und unterstiltzt die Zusammenarbeit zwischen bulgarischen und deutschen

Untemehmen und Institutionen;
• bietet deutschen und bulgarischen Untemehmen Informations-, Auskunfts- und Beratungsdienste;
• organisiert und fuhrt Wirtschaftstage, Kooperations- und Arbeitsborsen, Businesstreffen, Seminare, Foren usw.

durch;
• erstellt Informationsmaterialien und Analysen in Wirtschafts- und Rechtsfragen, Gutachten und Marktstudien;
• ist offizieller Vertreter fur Bulgarien von sechs der grolsten deutschen Messegesellschaften - DUsseldorf,

Niimberg, MUnchen und Leipzig - und unterstUtzt die bulgarischen Aussteller und Besucher der deutschen
Messen und Ausstellungen;

• unterstiitzt verschiedene Projekte in Partnerschaft mit bulgarischen Firmen und Institutionen;
• setzt sich fur die Interessen ihrer Mitglieder sowie deutscher Untemehmen und Institutionen ein;
• arbeitet im Interesse der bilateralen Wirtschaftsbeziehungen.

Zum 31. Dezember 2020 hat DBIHK 589 Mitglieder - Firmen, Institutionen, Organisationen und natiirliche Personen.

Fuhrungsorgane sind die Vollversammlung und der Vorstand, der sich zum 31.12.2020 wie folgt zusammensetzt:

Priisident - Tim Kurth, Aurubis Bulgaria AD
Hauptgeschiiftsfiihrer -Dr. Mitko Vassilev, DBIHK
Vizepriisidenten:
Dr. Maya Neidenowa, InterGest OOD,
Ramon Harps, RAP Systems Bulgaria 000
Vorstand:
Dr. Wolf Harlfinger, Kaolin EAD
Alexander Milanov, BMW Vertriebs GmbH - Branch Bulgaria
Kai-Uwe Janz, Wurst Meister EOOD,
Dr. Horst Stuer, B. Braun Medical EOOD
Milena Dragijska-Dencheva, Lidl Bulgaria EOOD & Co. KD
Ekaterina Karpuzova, Bayer Bulgaria EOOD
Georgi Atanassov, Festo Production EOOD
Martin Nyland, Behr-Hella Thermocontrol EOOD
Daphne Hamann, Daham Executive Consulting OOD
Nieo-Alexander Jahn, Publicis AD
Plamen Hristov, Miks-PS OOD

Zu den Fuhrungsorganen gehoren noch die Hilfsorgane und die Kontrollkommission.

Zum 31. Dezember 2020 beschaftigte die Kammer 17 Angestellte (31. Dezember 2019: 19).

7



O£~JTSCH-BULGARISCHE INOUSTRIE- UNO HANOELSKAMMER
ANHANG ZUM FINANZBERICHT
31.0EZEMBER 2020

2. Grundlagen der Rechnungslegung

(a) Uberelnstimmung
Der Finanzbericht der OBIHK ist in Ubereinstimmung mit den Nationalen Rechnungslegungsstandards erstellt.

Die Industrie- und HandeIskammer stellt vergleichende Informationen in diesem Finanzbericht fur das Vorjahr dar.

(b) Bewertungsmethoden

Der Finanzbericht wurde nach dem Prinzip der historischen Anschaffungskosten erstelIt, mit Ausnahme von
Rlickstellungen fur Verbindlichkeiten gegenuber dem Personal bei Pensionierung, abgerechnet nach dem Barwert und
lnvestitionen in Bankdepositen, abgerechnet erstmalig zum beizulegenden Zeitwert und nach dem erstmaligen Ansatz
werden sie zu fortgefuhrten Anschaffungskosten bewertet unter Anwendung der Effektivzinsmethode.

(c) Funktionale Wah rung und Darstellungswahrung

Der Finanzbericht ist in bulgarischen Lewa (BGN) erstellt. Das ist die funktionale Wahrung der Kammer. Die angegebene
Finanzinformation in BGN ist auf 1.000 (TBGN) gerundet, es sei denn, es ist etwas Anderes erwahnt,

3. Wesentliche Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsatze

(a) Fremdwahrungsgeschatte

Der Finanzbericht wurde in Bulgarische Lewa erstellt. Dies ist die funktionale Wahrung der Kammer. Die Geschafte in
auslandischer Wahrung, mit Ausnahme von Wahrungsein- und Verkauf werden in BGN dargestellt, indem der zentrale
Wechselkurs zum Geschaftsdatum angewendet wird. Die eingekaufte Wahrung wird mit dem Tageswechselkurs bewertet
und die verkaufte Wahrung - zum Verkaufswechselkurs. Die Zahlungsmittelpositionen in auslandischer Wahrung werden
zum Schlusswechselkurs am Bilanzstichtag bewertet, und zu jedem Monatsende - nach dem zentralen Wechselkurs der
Bulgarischen Nationalbank am letzten Arbeitstag fur den jeweiligen Monat. Die Wechselkursdifferenzen aus der
Abwicklung der rnonetaren Positionen oder der Umwandlung zum Stichtagskurs werden aIs kurzfristige Finanzertrage
oder kurzfristige finanziellen Aufwendungen in der Peri ode, in der sie entstehen, abgerechnet. Nicht-rnonetare Posten,
die in einer Fremdwahrung zu historischen Anschaffungskosten bewertet werden, werden mit dem Wechselkurs zum
Transaktionsstichtag bewertet. Nicht-rnonetare Posten, die in Fremdwahrung zum beizulegenden Zeitwert bewertet
werden, werden mit dem Wechselkurs am Tag, an dem der Zeitwert ermittelt wurde, bewertet.

Seit 1999 wurde der Wechselkurs des Bulgarischen Lew (BGN) zum EURO (EUR) fixiert. Der Wechselkurs ist BGN
1.95583/ EUR 1.0.

(b) Finanzinstrumente - erstmaliger Ansatz und Folgebewertung

• Finanzielle Vermdgenswerte

Erstmaliger Ansatz

Finanzielle Vermogenswerte im Sinne des Rechnungslegungsstandard 32 Finanzinstrumente werden als zu
Handelszwecke gehaltene finanzielle Vermogenswerte, bis zur Endfalligkeit gehaltene finanzielle Vermogenswerte,
Oarlehen und Forderungen und zur Veraulserung verfllgbaren finanziellen Verrnogenswerte, wenn das angemessener ist,
klassifiziert. Die Kammer legt die Klassifizierung ihrer finanziellen Vermogenswerte mit dem erstrnaligen Ansatz fest.

Die finanziellen Vermogenswerte werden bei der erstrnaligen Erfassung zum beizulegenden Zeitwert angesetzt,
einschliel3lich der Transaktionskosten
Kaufe und Verkaufe finanzieller Vermogenswerte, die die Lieferung der Vermogenswerte innerhalb eines Zeitraums
vorsehen, der durch Vorschriften oder Konventionen des jeweiligen Marktes (ordentliche Kaufe) festgelegt wird, werden
am Handelstag (Geschaftsvorfall) erfasst, d.h. am Tag, an dem die Kammer die Verptlichtung zum Kauf oder Verkauf
des Vermogenswerts eingegangen ist.

Die finanziellen Vermogenswerte der Kammer umfassen Zahlungsmittel und Investitionen in Bankeinlagen, Forderungen
aus Lieferungen und Leistungen und sonstige Forderungen.
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3. Wesentliche Bilanzierungs- und Bewertungsiitze (Fortsetzung)

(b) Finanzinstrumente - erstmaliger Ansatz und Foigebewertung (Fortsetzung)

• Finanzielle Vermogenswerte (Fortsetzung)

Folgebewertung

Die Foigebewertung von finanziellen Vermogenswerten hangt von ihrer Einstufung wie folgt ab:

Darlehen und Forderungen

Darlehen und Forderungen, gewahrt von der Kammer und nicht zu Handelszwecken gehalten, die eine feste Laufzeit
haben werden nach dem erstrnaligen Ansatz zu fortgefuhrten Anschaffungskosten unter Anwendung der
Effektivzinsmethode bewertet, abzuglich Wertrninderungen. Die fortgefuhrten Anschaffungskosten werden unter
BerUcksichtigung aller Vergurungen und Gebtihren berechnet, die die Vertragsparteien aus- oder eingezahlt haben.
Darlehen und Forderungen, die die Kammer gewahrt und die keine feste Laufzeit haben, werden nach Selbstkostenwert
berechnet. Die Abschreibung nach der Methode des effektiven Zinssatzes wird als kurzfristiger Finanzertrag ausgewiesen.
Wertminderungen von Darlehen und Forderungen, dargestellt zu fortgefuhrten Anschaffungskosten, werden als
Finanzaufwand erfasst.

Bis zur Endfalligkeit gehaltene Investitionen

Investitionen, die bis zur Falligkeit gehalten werden, beinhalten Bankeinlagen. Nach deren erstmaligen Anerkennung
werden die zu fortgefuhrten Anschaffungskosten unter Anwendung der Methode des effektiven Zinssatzes bewertet,
abzuglich der RUckstellung fur die Wertminderung. Die fortgefuhrten Anschaffungskosten werden unter
BerUcksichtigung aller Vergutungen und Gebuhren, die die Vertragsparteien aus- oder eingezahlt haben, berechnet. Die
Abschreibung nach der Methode des effektiven Zinssatzes wird als kurzfristiger Finanzertrag ausgewiesen.
Wertrninderungen von Investitionen, die bis zur Falligkeit gehalten werden, werden als Finanzaufwand erfasst.

Wertm inderung

Die Kammer ermittelt am Ende jeder Berichtsperiode, ob objektive Hinweise darauf schliel3en lassen, dass eine
Wertrninderung eines finanziellen Vermogenswertes oder einer Gruppe von Vermogenswerten vorliegt. Ein finanzieller
Vermogenswert oder eine Gruppe von Vermogenswerten gilt nur dann wertgemindert, wenn infolge eines oder mehrerer
Ereignisse, die nach dem erstmaligen Ansatz des Vermogenswertes (Hinweise auf eine Wertminderung) eintraten,
objektive Hinweise auf eine Wertrninderung vorliegen und wenn dieser Hinweis eine Auswirkung auf die erwarteten
kunftigen Zahlungsstrome des finanziellen Vermogenswerts oder Gruppe von Vermogenswerten hat, die sich verlasslich
schatzen lasst. Hinweisen auf eine Wertrninderung konnen dann gegeben sein, wenn Anzeichen daflir vorliegen, dass der
Schuldner oder eine Gruppe von Schuldnern erhebliche finanzielle Schwierigkeiten hat, bei Ausfall oder Verzug von
Zins- und Tilgungszahlungen, der Wahrscheinlichkeit einer Insolvenz/Uberschuldung oder eines sonstigen Sanierungs­
verfahrens und wenn beobachtbare Daten auf eine messbare Verringerung der erwarteten zukunftigen Cash flows hin­
weisen, wie Anderungen der Ruckstande oder wirtschaftlichen Bedingungen, die mit Ausfallen korrelieren.

In Bezug auf zu fortgefuhrten Anschaffungskosten bewertete finanzielle Vermogenswerte entscheidet zunachst die
Kammer, ob ein objektiver Hinweis auf Wertminderung bei finanziellen Vermogenswerten, die fur sich gesehen
bedeutsam sind, individuell und bei finanziellen Vermogenswerten, die fur sich gesehen nicht bedeutsam sind, individuell
oder gemeinsam besteht. Stellt die Kammer fest, dass fur einen einzeln untersuchten finanziellen Vermogenswert, sei er
bedeutsam oder nicht, kein objektiver Hinweis auf Verminderung besteht, nimmt die Kammer den Vermogenswert in
eine Gruppe finanzieller Verrnogenswerte mit vergleichbaren Kreditrisikoprofilen aufund untersucht sie gemeinsam auf
Wertminderung. Vertnogenswerte, die einzeln aufWertberichtigung untersucht werden und fur die eine Wertberichtigung
neu bzw. weiterhin erfasst wird, werden nicht in eine gemeinsame Wertminderungsbeurteilung einbezogen.

Bestehen objektive Anhaltspunkte dafur, dass eine Wertberichtigung eingetreten ist, ergibt sich die Hohe des
Wertberichtigungsverlustes als Differenz zwischen dem Buchwert des Vermogenswertes und dem Barwert der erwarteten
kunftigen Zahlungsstrorne (ausgenommen kunftige Kreditausfalle). Der Barwert der erwarteten kunftigen Cashflows wird
mit dem ursprunglichen Effektivzinssatz des finanziellen Vermogenswertes diskontiert. Wenn ein Darlehen mit variablem
Zinssatz vereinbart wurde, so belauft der Diskontierungssatz zwecks Ermittlung des Wertrninderungsverlustes auf den
laufenden Effektivzinssatz.

Der Buchwert des Vermogenswertes wird unter Verwendung eines Wertberichtigungskontos reduziert und der
Wertrninderungsverlust als laufender Finanzaufwand erfasst. Sollte fur einen finanziellen Vermogenswert eine
Neubewertungsrucklage gebildet sein, die einen negativen Wert hat, wird die Wertrninderung als laufender
Finanzaufwand und als Minderung dieser Rucklage erfasst.
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3. Wesentliche Bilanzierungs- und Bewertungsiitze (Fortsetzung)

(b) Finanzinstrumente - erstmaliger Ansatz und Folgebewertung (Fortsetzung)

• Finanzielle Vermogenswerte (Fortsetzung)

Wertminderung (Fortsetzung)

Darlehen werden einschlief31ich der damit verbundenen Rlickstellungen ausgebucht, wenn sie als uneinbringlich
eingestuft werden und samtliche Sicherheiten in Anspruch genommen und verwertet oder wenn diese der Kammer
ubertragen wurden. Erhoht oder verringert sich die Hohe eines geschatzten Wertminderungsaufwands in einer folgenden
Berichtsperiode aufgrund eines Ereignisses, dass nach der Erfassung der Wertminderung eintrat, wird der frliher erfasste
Wertminderungsaufwand durch Anpassung des Wertminderungskontos erfolgswirksam erhoht oder verringert. Wenn
eine zukunftige Ausbuchung sparer ruckgangig gemacht wird, so wird die Wertaufholung in der Gewinn- und
Verlustrechnung erfasst.
• Finanzielle Verbindlichkeiten

Erstmaliger Ansatz und Bewertung

Finanzielle Verbindlichkeiten im Sinne des Rechnungslegungsstandard 32 werden als finanzielle Verbindlichkeiten
klassifiziert, die fur Handelszwecken, und bis zur Endfalligkeit gehalten werden und als finanzielle Verbindlichkeiten,
die ursprunglich in der Kammer entstanden sind. Die Kammer klassifiziert ihre finanziellen Verbindlichkeiten bei ihrem
erstmaligen Ansatz.

Finanzielle Verbindlichkeiten werden beim erstmaligen Ansatz zum beizulegenden Zeitwert einschl. der direkten
Transaktionskosten, angefallen im Rahmen der Anschaffung der finanziellen Verbindlichkeit, angesetzt.

Foigebewertung

Die Foigebewertung von finanziellen Verbindlichkeiten hangt von ihrer Einstufung wie folgt ab:

Finanzlelle Verbindlichkeiten, geltalten bis zur Endfiilligkeit und finanzielle Verbindlichkelten, die urspranglich in
der Kammer entstanden sind

Nach dem erstmaligen Ansatz werden die finanziellen Verbindlichkeiten, die bis zur Endfalligkeit gehalten werden und
finanziellen Verbindlichkeiten, die Erstmalig in der Kammer entstanden sind den fortgefiihrten Anschaffungskosten unter
Verwendung der Methode des effektiven Zinssatzes bewertet.

(c) Sonstige ROckstellungen

Die sonstigen Rlickstellungen beinhalten den laufenden und das kumulierte Ergebnis der nichtwirtschaftlichen
Tatigkeiten der Kammer.

(d) Beizulegender Zeitwert von Finanzinstrumenten

Zu jedem Berichtszeitpunkt wird der beizulegende Zeitwert von Finanzinstrumenten, die an einem aktiven Markt
gehandelt werden, aufgrund notierter Marktpreise oder offentlich notierter Preise von Handlem (Geldkurs und Briefkurs)
ohne Abzug der Transaktionskosten ermittelt.

Wenn der Markt fur ein Finanzinstrument nicht aktiv ist, bestimmt die Kammer den beizulegenden Zeitwert mithilfe der
Bewertungsverfahren. Zu den Bewertungsverfahren gehoren der Ruckgriff auf unlangst aufgetretene Geschaftsvorfalle
zwischen sachverstandigen, vertragswilligen und unabhangigen Geschaftspartnern - sofem verfugbar -, der Vergleich
mit dem aktuellen beizulegenden Zeitwert eines anderen, im Wesentlichen identischen Finanzinstruments, DCF­
Verfahren sowie andere Bewertungsverfahren.

(e) Sachanlagen

Ein Vermogenswert wird erkannt und als Sachanlage erfasst, wenn dieser einerseits der Definition fur einer Sachanlage
gernaf Rechnungslegungsstandard 16 Sachanlagen entspricht, und andererseits der Wert des Vermogenswertes
zuverlassig errechnet werden kann und die Kammer wirtschaftliche Nutzen, verbunden mit diesem Vermogenswert
erwarten kann. Bei der Anerkennung von Sachanlage, hat die Kammer eine Wertschwelle von 700 Lewa angelegt; unter
diesen Schwellenwert werden Sachanlagen, als laufender Aufwand bei deren Erwerb erfasst. Sachanlagen werden zu
Anschaffungskosten abzuglich kumulierter Abschreibungen und Wertminderungsverluste, soweit vorhanden, angesetzt.
Der Anschaffungswert beinhaltet den Kaufpreis (einschl. Zollabgaben und nicht erstattungsfahige Steuem), sowie aile
direkt anfallenden Kosten. Sachanlagen, die in der Kammer geschaffen werden, werden zu Herstellungskosten
abgerechnet und diese, die als Sacheinlage It. dem Handelsrecht resultieren - gemal3 Gerichtsbeschluss, zuzuglich aller
direkten Nebenkosten.
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3. WesentIiche Bilanzierungs- und Bewertungslitze (Fortsetzung)

(e) Sachanlagen (Fortsetzung)

Bei Erbringung weiterer Kosten, die diese Sachanlage betreffen, ist der Buchwert dieser Sachanlage urn den Wert dieser
Kosten anzupassen, soweit die Kammer ein hoheres, wirtschaftliches Nutzen aus dieser Sachanlage erwartet, als die
ursprlinglich ermittelte Effektivitat der bestehenden Sachanlage (z.B. langere Nutzungsdauer, Gangigkeit,
Produktivitatserhohung, Erweiterung der Moglichkeiten fur neue Produkte/Dienstleistungen, Kurzung von
Produktionskosten). Aile weiteren Nebenkosten werden in der Peri ode erfasst, in der sie entstehen.

Die Abschreibungen werden linear tiber die Nutzungsdauer der Vermogenswerte, die als solche definiert wurden,
berechnet:

Fahrzeuge 4 Jahre
Wirtschaftsinventar 6,67 Jahre
Computer 2 Jahre
Sonstige 6,67 Jahre

Die angerechneten Abschreibungen werden als Aufwand und als Korrektiv flir die Dauer der Nutzung der abnutzbaren
Vermogenswerte anerkannt. Sachanlagen werden beim Verkauf oder soweit keine Erwartungen auf kiinftiger
wirtschaftlicher Nutzen bestehen oder bei Stilllegung, ausgebucht. Gewinne und Verluste infolge Ausbuchung des
Vermogenswertes (darstellend die Differenz zwischen den Nettoverauflerungserlosen, falls vorhanden, und dem
Buchwert des Vermogenswertes) werden in der Gewinn- und Verlustrechnung angesetzt, sobald der
Vermogensgegenstand ausgebucht wird. Jahrlich, zum Ende jedes Geschaftsjahres erfolgt eine Prufung der Restwerte,
der Nutzungsdauer und der angewendeten Abschreibungsmethoden der Vermogenswerte, Soweit die Erwartungen von
fruheren Einschatzungen abweichen, so werden diese in zukiinftigen Perioden geandert.

(I) Zahlungen nach Leasingvertragen

Die vertraglich vereinbarten Leasingzahlungen werden als laufende Aufwendungen fur bezogene Leistungen
ausgewiesen auf Basis der linearen Abschreibungsmethode und fur die Dauer des Leasingvertrages.

(g) Wertrninderung von nicht-finanziellen Verrndgenswerten

Zu jedem Bilanzstichtag ermittelt die Kammer, ob die Vermogensgegenstande an Wert veri oren haben; dies beinhaltet
die Ermittlung des Vorhandenseins von Bedingungen flir eine Wertminderung, Ermittlung des erzielbaren Wertes der
Anlage und die Berechnung des Wertminderungsverlustes. Sollten Bedingungen flir eine Wertrninderung vorliegen,
ermittelt die Kammer den erzielbaren Wert der Anlage, der hoher als der Nettoverkaufswert des Vermogenswertes oder
der zahlungsmittelgenerierenden Einheit und dem Nutzungswert ist. Der erzielbare Wert wird fur einen einzelnen
Vermogenswert bestimmt, es sei denn bei seiner Anwendung werden Mittelflusse erzeugt, die weitestgehend unabhangig
von den Mittelzuflussen anderer Vermogenswerte oder anderer Gruppen von Vermogenswerten sind. Wenn der Buchwert
eines Vermogenswerts oder einer zahlungsmittelgenerierenden Einheit hoher als der erzielbare Betrag ist, gilt dieser als
abwertet und sein Buchwert wird auf den erzielbaren Wert reduziert.

Bei der Ermittlung des Nutzungswertes eines Vermogenswertes werden die erwarteten ktinftigen Zahlungsstome auf
ihren Barwert mit einem Abzinsungssatz vor Steuern verzinst, der die gegenwartigen Markteinschatzungen des Zeitwertes
des Geldes und die speziellen Risiken eines Vermogenswertes widerspiegelt. Der Nettoverkaufspreis ist der Preis bei
einer Transaktion, der urn die direkten Transaktionsnebenkosten vermindert wurde. Wenn es keine direkte Transaktion
gibt und kein aktiver Markt besteht, wird der Nettoverkaufspreis mittels einem geeigneten Bewertungsmodell bestimmt.
Die Berechnungen die die Kammer vorgenommen hat werden durch die Anwendung anderer Bewertungsmodelle oder
verfugbarer Informationsquellen tiber beizulegenden Zeitwert eines Verrnogenswertes oder einer
zahlungsmittelgenerierenden Einheit, bestatigt, Der Wertminderungsverlust wird so fort als laufende Aufwendung fur die
Geschaftstatigkeit erfasst. Die Kammer pruft an jedem Bilanzstichtag, ob Umstande, die in fruheren Jahren zu
Wertminderungen gefuhrt haben, nicht langer bestehen oder sich abgeschwacht haben. Wenn es solcher Anhaltspunkt
besteht, bestimmt die Kammer den erzielbaren Betrag des Vermogenswertes oder der zahlungsmittelgenerierenden
Einheit. Wertaufholungen werden jedoch nur dann vorgenommen, wenn sich Anderungen in den Schatzungen ergeben
haben, die bei der Ermittlung des erzielbaren Betrags herangezogen werden.

II



DEUTSCH-BULGARISCHE INOUSTRIE- UNO HANDELSKAMMER
ANHANG ZUM FINANZBERICHT
31.0EZEMBER 2020

3. WesentIiche Bilanzierungs- und Bewertungsatze (Fortsetzung)

(g) Wertminderung von nicht-finanziellen Vermogenswerten (Fortsetzung)

Die Wertaufholung erfolgt in dem die Kammer den erzielbaren Betrag ermittelt und den Buchwert des Vermogenswertes
auf den erzielbaren Betrag erhoht. Der Buchwert nach Wertaufholung darf weder den erzielbaren Betrag noch den
Buchwert (unter Beriicksichtigung von Abschreibungen) iibersteigen, der sich ohne vorherige Wertminderung ergeben
harte. Die Wertaufholung wird in der Gewinn- und Verlustrechnung erfasst.

(h) Zahlungsmittel und Zahlungsmittelaquivalente

Die in der Bilanz der Kammer ausgewiesenen Zahlungsmittel und kurzfristige Anlagen umfassen Bankguthaben,
Kassenbestand und kurzfristige Anlagen mit einer Laufzeit von drei oder weniger als drei Monaten.

Zum Zwecke der Aufstellung der Kapitalflussrechnung haben die Zahlungsmittel und die Zahlungsmittelaquivalente den
gleichen Inhalt.

(i) Riickstellungen

Die Kammer setzt eine Riickstellung an, wenn der Kammer aus einem Ereignis der Vergangenheit eine gegenwartige
Verpflichtung (rechtlich oder faktisch) entstanden ist und es wahrscheinlich ist, dass zur Erflillung der Verpflichtung ein
Abfluss von Ressourcen mit wirtschaftlichem Nutzen erforderlich ist und eine verlassliche Schatzung der Hohe der
Verpflichtung moglich ist. Wenn der Effekt der temporaren Differenzen wertmafsig bedeutend ist, werden Riickstellungen
unter Verwendung eines Abzinsungssatzes vor Steuem diskontiert, indem der Abzinsungssatz, soweit erforderlich, die
fur die Schuld spezifischen Risiken widerspiegelt.

(j) Zuwendungen der Offentlichen Hand

Die Kammer erfasst Zuwendungen der offentlichen Hand, sobald eine angemessene Sicherheit daruber besteht, dass die
Kammer aile erforderlichen Bedingungen einhalt und die Zuwendungen tatsachlich gewahrt werden. Zuwendungen der
offentlichen Hand, die einen Kostenersatz fur die DBIHK darstellen, werden abgegrenzt und injener Peri ode als sonstiger
betrieblicher Ertrag erfasst, in der die entsprechenden Kosten anfallen.

(k) Ertrage

Die Ertrage werden erfasst, wenn es hinreichend wahrscheinlich ist, dass der Kammer ein kunftiger wirtschaftlicher
Nutzen erwachst und dieser verlasslich bestimmt werden kann. Die Ertrage werden zum beizulegenden Zeitwert der
erhaltenen oder zu beanspruchenden Gegenleistung aufgrund der vereinbarten Zahlungsbedingungen abzuglich
Preisnachlassen, Mengenrabatte und sonstige Steuer auf den Verkaufen oder Zolle bemessen.

• Ertrage aus Oienstleistungsverkauf

Dienstleistungsgeschafte werden nach MaBgabe des Fertigstellungsgrades des Geschaftes am Bilanzstichtag erfasst,
vorausgesetzt das Ergebnis vom Geschaft zuverlassig geschatzt werden kann. Wenn das Ergebnis des Geschafts (des
Vertrags) nicht zuverlassig geschatzt werden kann, wird der Ertrag nur zu dem AusmaB erfasst, bis welchen die
angefallenen Kosten erstattet werden.

• Ertrage aus Zuwendungen

Zuwendungen, fur die keine Bedingungen bestehen, werden als laufende Ertrage in dem jeweiligen Zeitraum erfasst.
Zuwendungen, die durch bestimmte Bedingungen gebunden sind, werden als Zuschusse gemeldet.

• Ertrage aus Mitgliedsbeltragen

Ertrage aus Mitgliedsbeitragen werden in der Periode, fur welche der Beitrag fallig ist, angerechnet. Gemaf der Satzung
der DBIHK ist ein Mitglied, das seinen Mitgliedsbeitrag nicht fristgemaf eingezahlt hat, auszuschlieBen. 1m Faile von
Kiindigung der Mitgliedschaft eines nicht-ordentlichen Mitgliedes werden keine Ertrage aus Mitgliedsbeitragen
angerechnet.

• Ertrage aus Provisionen

Wenn die Kammer in der Eigenschaft als Agent und nicht als Prinzipal zu gegebener Transaktion agiert, stellt der erfasste
Ertrag die Nettosumme der von der Kammer erhaltenen Provision dar.
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• Zinseinnahmen

Zinsertrage werden laufend im Verhaltnis zu der Zeitbasis erkannt, die die effektive Rendite der Anlage wiedergibt.

(I) Leistungen an Arbeitnehmer

Kurzfristige Leistungen an Arbeitnehmer beinhalten Grund- und ZusatzvergUtung, Sozialversicherungsbeitrage und
Zulagen, Bonuszahlungen, Pramien, Pramien, bezahlten lahresurlaub u.a. in Abhangigkeit vorn angewendeten
Zahlungssystem zur Lohn- und Gehaltsauszahlung der Einhaltung der bulgarischen Arbeitsgesetzgebung. Wenn ein
Personalmitglied wahrend des Berichtszeitraums eine Leistung erbracht hat, wird der nicht diskontierten Betrag des
kurzfristigen Einkommens der Beschaftigten, der fiir diesen Dienst im Austausch zu zahlen ist, als Aufwand oder
Vermogenswert gegen kurzfristige Verbindlichkeit erfasst, nach Abzug aller bereits geleisteten Zahlungen und
zugehorige Abzuge. Die dem Personal zustehenden Urlaubsanspriichewerden als Verbindlichkeit ausgewiesen und als
Aufwand, verbunden mit kurzfristiges Personaleinkommen, dargestellt. Die Kammer bewertet die erwarteten
Aufwendungen aus kompensierten Urlaubsanspriichenals Zusatzbetrag (Verbindlichkeit und Aufwand), der auszuzahlen
ware fall der Urlaubsanspruch zum Bilanzstichtag nicht geltend gemacht wird.

Laut bulgarischem Arbeitsrecht ist die Kammer als Arbeitgeber verpflichtet, den Arbeitnehmem zwei oder sechs
Bruttomonatsgehalter in Abhangigkeit von den Dienstjahren bei Pensionierung auszuzahlen. Falls der Arbeitnehmer bei
einem und demselben Arbeitgeber seine letzten 10 Dienstjahre geleistet hat, hat er bei der Pensionierung sechs
Bruttomonatsgehalter zu beziehen und falls er weniger als 10 Dienstjahre bei demselben Arbeitgeber tatig war, hat er
zwei Bruttomonatsgehalter zu beziehen. Der Versorgungsplan fur die Arbeitnehmer bei Pensionierung ist nicht finanziert.
Die Kammer bestirnmt seine Verpflichtungen zur Zahlung von Leistungen an Arbeitnehmer bei Pensionierung unter
Anwendung der versicherungsmathematischen Bewertungsmethode. Versicherungsmathematische Gewinne und
Verluste werden als Ertrag oder Aufwand erfasst, wenn die kumulierten, nicht erfassten, saldierten
versicherungsmathematischen Gewinne oder Verluste am Ende des vorherigen Berichtsjahres 10% vom Barwert der
Verpflichtung zur Auszahlung von Leistungen an Arbeitnehmer bei Pensionierung iibersteigt. Die
versicherungsmathematischen Gewinne und Verluste werden fur die durchschnittliche Restdienstzeit des Personals
erfasst.

Der nachzuberechnende Dienstzeitaufwand wird linear uber den durchschnittlichen Zeitraum bis zum Eintritt der
Unverfallbarkeit der Anwartschaften verteilt. Soweit Anwartschaften sofort nach Einfiihrung oder Anderung eines
leistungsorientierten Plans unverfallbar sind, ist der nachzuberechnende Dienstzeitaufwand sofort ergebniswirksam zu
erfassen. Die Verpflichtung zur Auszahlung von Leistungen an Arbeitnehmer bei Pensionierung besteht aus dem Barwert
der Verpflichtung zur Auszahlung dieser Leistungen, reduziert durch den nicht erfassten nachzuberechnenden
Dienstzeitaufwand.

(m) Aufteilung der indirekten Aufwendungen zwischen wirtschaftlicher und nicht wirtschaftlicher Tatigkeit

Die Kammer teilt die indirekten Aufwendungen zwischen wirtschaftlicher und nicht wirtschaftlicher Tatigkeit aufgrund
folgender Prinzipien auf:

• Aufgrund eines Aufteilungsfaktors der indirekten Aufwendungen - dieser Faktor wird als Verhaltnis zwischen
den Einnahmen aus der wirtschaftlichen Tatigkeit und den Einnahmen aus der nicht wirtschaftlichen Tatigkeit
ermittelt. Zu den Einnahmen aus der nicht wirtschaftlichen Tatigkeit gehoren die Ertrage ausMitgliedsbeitragen,
Einnahmen aus Spenden und die Nettoeinnahmen aus Finanzierung. Die indirekten Aufwendungen umfassen
Aufwand fur Lohne und Gehalter, Sozialabgaben, Bewirtungskosten, Steueraufwand auf Bewirtungskosten,
sowie auch Finanzaufwendungen.

• Aufgrund des Aufteilungsfaktors werden auch die Finanzeinnahmen der Kammer verteilt.

(n) Steuern

Auf der Grundlage von Punkt 3 der Verbalnote zwischen den Regierungen der Republik Bulgarien und der
Bundesrepublik Deutschland, unterliegen die gemeinnUtzigenAktivitaten der Kammer keiner Besteuerung gemaf der
bulgarischen Gesetzgebung. Bei der Ermittlung der laufenden und der latenten Steuem, verwendet die Kammer die
Rechnungsgrundlage, irn anliegenden Anhang 3.

• Tatsachliche Ertragssteuer

Die tatsachlichen Steuererstattungsanspriiche und Steuerschulden fiir die laufenden und friiheren Perioden sind mit dem
Betrag zu bewerten, in dessen Hohe eine Erstattung von den Steuerbehorden bzw. eine Zahlung an die Steuerbehorden
erwartet wird. Die tatsachlichen Ertragssteuem werden unter Anwendung der Steuersatze und der Steuervorschriften
berechnet, die am Bilanzstichtag gelten oder im Wesentlichen gesetzlich verabschiedet sind. Die Geschaftsfuhrung
analysiert die Einzelpositionen der Steuererklarung, fur welche die anwendbaren Steuervorschriften Gegenstand einer
Auslegung sind und setzt Ruckstellungen an, wenn das angemessen ist. Die laufenden Steuern werden debitiert oder
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direkt im Eigenkapital gutgeschrieben, wenn die Steuer aus einer Transaktion oder einem Ereignis entsteht, das direkt im
Eigenkapital in der gleichen oder einer anderen Periode anerkannt wurde.

• Latente Ertragssteuer

Die latenten Steuem werden unter Anwendung der bilanzorientierten Verbindlichkeitsmethode fur aile zum
Bilanzstichtag bestehenden temporaren Differenzen zwischen der Steuerwert der Vermogenswerte / Schulden und ihren
Buchwerten angesetzt. Latente Steuerschulden werden fur aile zu versteuernden ternporaren Differenzen angesetzt.

Latente Steueransprliche sind fur aile abzugsfahigen temporaren Differenzen, fur den Vortrag noch nicht genutzter
steuerlicher Verluste und noch nicht genutzter Steuergutschriften in dem MaJ3ebilanziert, wie es wahrscheinlich ist, dass
ein zu versteuemdes Ergebnis verfugbar sein wird, gegen das die abzugsfahigen ternporaren Differenzen, die noch nicht
genutzter steuerlicher Verluste und noch nicht genutzten Steuergutschriften verwendet werden konnen.

Die Kammer nberpruft den Buchwert der latenten Steueranspruche an jedem Bilanzstichtag und reduziert ihn in dem
Umfang, in dem es nicht mehr wahrscheinlich ist, dass ein ausreichendes zu versteuemdes Ergebnis zur Verfugung stehen
wird, gegen das der latente Steueranspruch ganz oder teilweise verwendet werden kann. Nicht angesetzte latente
Steueransprliche werden an jedem Bilanzstichtag tlberpruft und in dem Umfang angesetzt, in dem es wahrscheinlich
geworden ist, dass ein kunftig zu versteuerndes Ergebnis realisiert werden kann, gegen welches die reduzierbare
ternporare Differenz, der Steuerverlust oder die Vorsteuer abgezogen werden kann

Die latenten Steuern werden direkt dem Eigenkapital belastet oder gutgeschrieben, wenn die Steuer aus einer Transaktion
oder einem Ereignis entsteht, das direkt im Eigenkapital in der gleichen oder einer anderen Periode anerkannt wurde.

Latente Steueransprliche und -schulden werden kompensiert dargestellt, da sich diese auf das gleiche Steuersubjekt
beziehen. Latente Steueransprtiche und -schulden werden anhand der Steuersatze, die in der Peri ode, in der ein
Vermogenswert realisiert oder eine Schuld erfullt wird, voraussichtlich Gultigkeit erlangen werden.

• Umsatzsteuer

Umsatzerlose, Aufwendungen und Vermogenswerte werden in der Regel nach Abzug von Umsatzsteuer erfasst. Hierzu
gibt es folgende Ausnahmen:

Wenn die beim Kauf von Vermogenswerten oder Dienstleistungen angefallene Umsatzsteuer nicht von der
Steuerbehorde eingefordert werden kann, wird die entrichtete Umsatzsteuer als Teil der Anschaffungskosten des
Vermogenswerts bzw. als Teil der Aufwendungen erfasst

Forderungen und Schulden werden mitsamt dem darin enthaltenen Umsatzsteuerbetrag angesetzt.

Der Umsatzsteuerbetrag, der von der Steuerbehorde erstattet oder an diese abgefuhrt wird, wird unter den
Vermogenswerten oder Schulden in der Bilanz erfasst.

4. Wesentliche Ermessensentscheidungen, Schiitzungen und Annahmen

Bei der Erstellung des Finanzberichtes werden Ermessensentscheidungen, Schatzungen und Annahrnen vorn
Management gemacht, die sich auf die Hohe der zum Stichtag ausgewiesenen Ertrage, Aufwendungen, Vermogenswerte
und Schulden sowie den Ausweis von Eventualschulden auswirken. Durch die mit diesen Annahmen und Schatzungen
verbundene Unsicherheit konnten jedoch Ergebnisse entstehen, die in der Zukunft zu erheblichen Anpassungen des
Buchwerts oder des Ausweises der betroffenen Vermogenswerte oder Schulden fuhren.

Angaben zu wesentlichen Positionen, die in den Schatzungsunsicherheiten und den kritischen Beurteilungen bei der
Anwendung der Bilanzierungs- und Bewertungsmethoden berlicksichtigt sind, und die eine wesentliche Auswirkung auf
die, in dem Finanzbericht dargestellten Betragen haben:

• Aufteilung der indirekten Aufwendungen zwischen wirtschaftlicher und nicht wirtschaftlicher Tatigkeit Anhang
3(m);

• Wertberichtigung von Forderungen - Die Kammer benutzt ein Korrekturkonto fur die Zwecke der Berichterstattung
von Wertberichtigungen auf zweifelhafte und uneinbringliche Kundenforderungen. Die Geschaftsfnhrung trifft
Entscheidungen uber die Angemessenheit der angerechneten Rlickstellungen fur Wertberichtigungen basierend auf der
Altersanalyse der Forderungen, der historischen Erfahrung bei der Ausbuchung uneinbringlicher Forderungen, einer
Analyse der Zahlungsfahigkeit des entsprechenden Kunden, sowie eventueller Anderungen der vertraglich vereinbarten
Zahlungsbedingungen, etc. Sollte sich die fmanzielle Lage und Leistung des Kunden (entgegen der Erwartungen)
verschlechtem, so konnte der Betrag der Forderungen, die im Rahmen der nachsten Abrechnungsperioden auszubuchen
sind, hoher zum Bilanzstichtag anfallen, als erwartet. Nahere Information laut Anhang 13.
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Wesentliche Bilanzierungs- und Bewertungsatze (Fortsetzung)

5. Nettogewinne- oder verluste fUr den Zeitraum, grundlegende Fehler und Anderungen der
Rechnungslegungsgrun dsatze

Die fur den Berichtszeitraum erfassten Ertrage und Aufwendungen von der Kammer werden bei der Ermittlung des
Gewinns oder des Verlusts fllr den Berichtszeitraum in der Gewinn- und Verlustrechnung einbezogen, sofem ein anderer
Standard nichts anderes vorschreibt oder zulasst. Der Gewinn oder Verlust des Berichtszeitraums umfasst:

den Gewinn oder den Verlust aus der ublichen Tatigkeit und
die auBerordentlichen Posten.

In der Gewinn- und Verlustrechnung wird der Gesamtbetrag aller auBerordentlichen Posten ausgewiesen. Die Art und die
Hohe jeden auBerordentlichen Postens sind im Anhang weiter anzugeben. Die auBerordentlichen Posten werden laufend
als auBerordentliche Ertrage und auBerordentliche Aufwendungen ausgewiesen. Die Kammer stellt als auBerordentliche
Posten dar: den Buchwert der enteigneten Vermogenswerte, den Buchwert der infolge Natur- und anderen Katastrophen
ausgebuchten Vermogenswerte und Verbindlichkeiten, die Summe der erhaltenen Versicherungsentschadigungen,

Wenn die Art der Einnahrnen oder Ausgaben bei der Ermittlung des Gewinns oder Verlusts aus der ublichen Tatigkeit
relevant ist, um die Ergebnisse aus der Tatigkeit zu erlautern, sollten die Art und die Hohe dieser Posten im Anhang
angegeben werden.

Die Anwendung angemessener Schatzungen bei der Erstellung von Finanzberichten ist eine Grundvoraussetzung fllr
deren Zuverlassigkeit. Wenn sich die Umstande andem, auf denen der Finanzbericht basiert, oder aufgrund weiterer
Erfahrungen oder spaterer Entwicklungen sind die Schatzungen zu uberprufen. Die Auswirkungen von Anderungen der
Schatzungen werden wie folgt in die Ermittlung des Gewinns oder Verlusts einbezogen:

im Berichtszeitraum der Anderung - sofern die Anderung nur diesen Zeitraum betrifft;
im Berichtszeitraum der Anderung der zuktmftigen Perioden - sofem sie von der Anderung betroffen sind.

Die Auswirkung der Anderung des geschatzten Buchwerts ist in demselben Posten der Gewinn- und Verlustrechnung
enthalten, der zuvor fur die Schatzung verwendet wurde. Die Auswirkungen auf zukunftige Perioden, falls vorhanden,
werden erfasst, wenn diese Perioden auftreten. Die Kammer legt die Art und das AusmaB der Anderung des geschatzten
Buchwerts offen, die in der laufenden Periode erhebliche Auswirkungen hat oder in zuktinftigen Perioden voraussichtlich
erhebliche Auswirkungen haben wird.

Die Kammer meldet als grundlegende Fehler soIche Fehler, die von solcher Bedeutung sind, dass der Jahresfmanzbericht
fur eine oder mehrere frtiheren Perioden zurn Zeitpunkt seiner Veroffentlichung nicht mehr als zuverlassig angesehen
werden karm. Der mit fruheren Perioden zusammenhangende grundlegende Fehler wird irn Geschaftsjahr mittels
Erhohung oder Herabsetzung des Kontostands des nieht verteilten Verlustvortrags aus Vorjahren ausgewiesen. Die
Vorjahreszahlen sind anzupassen. (Anmerkung 22). Wenn der Ruckgang der Gewinnrticklagen grofser ist aIs der Saldo
der Gewinnriicklagen vor dem Ruckgang, wird die Differenz als nicht gedeckter Verlust aus den Vorjahren ausgewiesen.
1m Falle eines grundlegenden Fehlers muss ein Unternehrnen Folgendes offenlegen:

die Art des grundlegenden Fehlers;
den Betrag der Anpassung (Neuberechnung) nach Posten fur die laufende und fruhere Periode;
den Betrag der Anpassung (Neuberechnung) nach Posten, die sich auf Zeitraume vor der Vorperiode beziehen;
das Untemehmen legt einen Pro-Forma-Finanzbericht vor;
den Wert des grundlegenden Fehlers, falls vorhanden, der den Gewinn oder Verlust fur die aktuelle Periode
beeinflusst hat;
die Hohe der Anpassung fllr jeden Zeitraum, fur den Informationen im Jahresfinanzbericht angegeben werden.

Anderungen der Rechnungslegungsgrundsatze werden nur vorgenommen, wenn dies gesetzlich oder durch
Rechnungslegungsstandards vorgeschrieben ist oder wenn die Anderung zu einer angemesseneren Darstellung von
Ereignissen oder Transaktionen im Finanzbericht des Unternehmens fuhrt, Die Kammer betrachtet als keine
Anderung der Rechnungslegungsgrundsatze:

Die Einfuhrung neuer Rechnungslegungsgrundsatze fur Ereignisse und Transaktionen, die sieh ihrem Wesen
nach von fruheren Ereignissen und Transaktionen unterscheiden, und
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Wesentliche Bilanzierungs- und Bewertungsatze (Fortsetzung)

Die Einftlhrung neuer Rechnungslegungsgrundsatze fur Ereignisse und Transaktionen, die zuvor noeh nieht
eingetreten waren oder nur unwesentlieh waren.

Die Kammer wendet den empfohlenen Ansatz rtiekwirkend auf Anderungen der Rechnungslegungsgrundsatze an. Eine
Anpassung aufgrund der Anderung ist als Anpassung des Bilanzgewinns der Vorjahre zu erfassen. Die Vorjahrszahlen
sind anzupassen. Der hieraus resultierende Differenzbetrag des Steueraufwands in der Gewinn- und Verlustreehnung fur
das Vorjahr ist als Beriehtigung des nieht ausgesehtitteten Gewinns (des ungedeekten Verlustvortrags) anzugeben.
Die Kammer wendet die Anderung der Rechnungslegungsgrundsatze nieht rtiekwirkend an, wenn die Anpassung des
Saldos der Gewinnrtieklagen aus den Vorjahren nieht verlasslich ennittelt werden kann.
Die Anderung der Rechnungslegungsgrundsatze aus der Ubernahme einer neuen oder aus der Anderung oder Erganzung
einer bestehenden Reehnungslegungsnonn wird naeh Mafsgabe der neuen oder abgeanderten Reehnungslegungsnorm,
falls solche vorhanden, ausgewiesen. Ist das nieht der Fall, wird die Anderung der Rechnungslegungsgrundsatze gemiiB
dieser Reehnungslegungsnonn ausgewiesen.

6. Finanzrisikomanagement

Infolge der Anwendung von Finanzinstrumenten ist DBIHK foIgenden Risiken ausgesetzt:
• Kreditrisiko
• Liquid itatsris iko
• Marktrisiko

Dieser Anhang vennittelt Information tiber die Aussetzung der Kammer gegentiber den oben genannten Risiken, fur die
Ziele der Kammer, fllr die Methoden und Prozesse bei der Bewertung und Steuerung des Risikos und fur das Management
der kumulierten RUeklagen der Kammer. Im Anhang zu diesem Finanzberieht sind zusatzliche quantitative Angaben
enthalten. Der Vorstand der Kammer tragt die Verantwortung fur die Einriehtung und Uberwachung vom
Risikomanagement der Kammer. Die Risikomanagementmethoden der Kammer haben zum Ziel die ldentifizierung und
die Analyse der Risiken, denen die Kammer ausgesetzt ist, die Uberwachung und die Grenzen der Risikoubernahme, das
Monitoring dieser Risiken, sowie aueh die Obereinstimmung mit den gesetzten Grenzen. Die
Risikomanagementmethoden unterliegen einer fortlaufenden Uberprufung zweeks Anpassung zu den Marktbedingungen
und der Tatigkeit der Kammer.

Kreditrisiko

Das Kreditrisiko fur die Kammer stellt die Gefahr eines finanziellen Verlustes dar, falls ein Kunde oder eine
Vertragspartei bei einem Geschaft tiber ein Finanzinstrument seine Vertragsverpfliehtungen nieht naehkommen konnen.
Das Kreditrisiko entsteht hauptsachlich aus Forderungen an Kunden und im Zusammenhang mit Mitgliedsbeitragen und
lnvestitionen in Finanzinstrumenten.

Forderungen aus Lieferungen und Leistungen

Das Kreditrisiko der Kammer ist wesentlieh von den individuellen Eigensehaften eines jeden Kunden beeintlusst. Es
kann aber aueh dureh die Zahlungsausfalle auf dem Binnenmarkt, aufwelehem die Kammer tatig ist, bedingt sein.

Die Wirtschaftstatigkeit der Kammer umfasst die Durchfuhrung von Veranstaltungen, Veroffentlichungen, Werbung,
Beratungen und sonstiges. Dementspreehend wendet die DBIHK keine spezielle Kreditpolitik an.

Die Kammer hat keine Anspruche auf zusatzliche Garantien bezuglich der Forderungen aus Lieferungen und Leistungen
sowie sonstigen Forderungen. Die Kammer reehnet eine Wertminderung ab, die die erwarteten Verluste bei Forderungen
aus Lieferungen und Leistungen sowie sonstigen Forderungen und lnvestitionen darstellt. Die Wertminderung besteht
grundsatzlich aus einer Komponente, die Risikopositionen betrifft, die fur sieh gesehen bedeutsam sind, und aus einer
gemeinsamen Komponente fur Verluste fur Gruppen ahnlicher Vermogenswerten hinsiehtlich Verlusten, die entstanden,
aber noeh nieht identifiziert sind.

Garantien
Die Reehnungslegungsmethoden der Kammer sehen keine Gewahrung von Finanzburgschaften vor.
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6. Finanzrisikomanagement (Fortsetzung)

Liquiditiitsrisiko

Die Kammer ist einem Liquiditatsrisiko ausgesetzt, wenn sie ihre Finanzverpflichtungen bei Falligkeit nicht nachkommen
kann. Hinsichtlich des Liquiditatsmanagements wendet die Kammer ein Herangehen an, demgemab, soweit moglich,
immer binreicbende flussige Mittel sichergestellt sind, damit die Kammer ihre Verpflichtungen unter nonnalen und
auBerordentlicben Bedingungen nacbkommen kann, ohne dabei inakzeptable Verluste erleiden oder eine
Beeintrachtigung des guten Rufs befUrchten zu mussen.

Die Finanzplanung der Kammer sorgt fUr die Sicherstellung ausreichender flussigen Geldmittels auf Verlangen, damit
die operativen Aufwendungen der Kammer fUr einen Zeitraum von 30 Tagen, darunter auch die Bedienung von
Finanzverpflichtungen gewahrleistet werden konnen. Diese Planung schlieBt den potentiellen Effekt auBerordentlicher
Umstande, die nicht vorgesehen werden konnen wie z.B. Naturkatastrophen, aus. AuBerdembekommt die Kammer eine
Finanzierung durch das Bundesministerium fur Wirtschaft und Technologien der Bundesrepublik Deutscbland.

Marktrisiko

Das Marktrisiko bescbreibt das Risiko, dass sich Anderungen bei Marktpreisen wie Wahrungskursen, Zinssatzen oder
Preise von Kapitalinstrumenten auf die Einnahmen aus der wirtschaftlichen Tatigkeit der Kammer oder den Wert der
gehaltenen Finanzinstrumente auswirken. Das Ziel des Marktrisikomanagements ist die Steuerung und die Uberwachung
des Marktrisikos in den zulassigen Grenzen und gleichzeitig damit die Optimierung der Ruckzahlbarkeit.

Wiihrungsrisiko

Als Ganzes ist die Kammer keinem Wahrungsrisiko ausgesetzt, weil:

• Einkaufe von Hauptwaren und Materialien, die in der Wirtschaftstatigkeit der Kammer verwendet werden, in EUR
denominiert sind;

• die Auslandsfmanzierung auch in EUR denominiert ist

Zinsrisiko

Die Kammer nutzt keine bezogenen Mittel und ist keinem Zinsrisiko ausgesetzt.

Kapitalmanagement

Das Ziel des Vorstandes der DBIHK ist, ein Gleichgewicht zwischen der Gewinnerzielung aus Geschaften der
Wirtschaftstatigkeit und den Zielen der Kammer als eine nicht profitorientierte Mitgliedereinrichtung zu fmden.

Im abgelaufenen Geschaftsjahr fanden keine Anderungen imKapitalmanagementansatz der Kammer statt.

Die Kammer unterliegt keinen vertraglich oder gesetzlich auferlegten Kapitalanforderungen.

7. Einnahmen

Die Einnahmen der Kammer stammen aus nicht wirtschaftlicher und aus wirtschaftlicher Tatigkeit.

7.1 Einnahmen aus nicht wlrtschuftlicher Tiitigkeit

Die Einnahmen aus nichtwirtschaftlicher Tatigkeit sind ausMitgliedsbeitragen, Spendenund Sonstigen und
sind in folgender Hohe:

TBGN 2020 2019

Einnahmen aus Mitgliedsbeitragen 732 739
Einnahmen aus Finanzierung (Anhang 22) 919 1.433
Sonstige 5 5
Einnahmen aus Wertautholung von wertberichtigten Forderungen 4
Einnahmen aus Auflosung von Ruckstellungen 4

1.660 2.181
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7.2 Einnahmen aus der wirtschaftlichen Tlitigkeit

Die Einnahmen aus der wirtsehaftliehen Tatigkeit sind als Ergebnis von organisierten und durchgefuhrten
Veranstaltungen, Veroffentlichungen und Sonstigen in folgender Hohe darzusteIIen:

TBGN 2020 2019

NettoerlOse aus Verkaufvon Dienstleistungen, darunter: 1.055 2.029
Veranstaltungen 35 233
Messen, Ausstellungen 315 885
Veroffentlichungen 124 325
Informations- und Beratungsdienstleistungen 551 448
Delegationen 41
Sonstige 30 97

1.055 2.029
Sonstige Ertriige, darunter: 2
Einnahmen aus Auflosung von Ruckstellungen 2

1.057 2.029
8. Aufwendungen fUr nieht wirtsehaftliehe Tiitigkeit

Die Aufwendungen fur nieht wirtschaftliehe Tatigkeit setzen sich wie folgt zusammen:
TBGN 2020 2019

Materialaufwand 26 89
Aufwand fur bezogene Leistungen 562 512
Aufwendungen fUrAbschreibungen von Sachanlagen und immateriellen 122 81
Vermogenswerten
Personalaufwand 830 823
Sonstige Aufwendungen 182 257

1.722 1.762

8.1 Materialaufwand fur nicht wirtschaftliche Tlitigkeit

TBGN 2020 2019

Abonnement 3 5
Biirobedarf 15 69
Treibstoff und sonstigeMaterialien 8 15

26 89

8.2 Aujwandftir bezogene Leistungen fur nicht wirtschaftliche Tdtigkeit

TBGN 2020

280
14
29

2019

179
15
65

Biiromiete
Kommunikationen (Telefon, Internet)
Aufwand fUrVeranstaltungen
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Druckleistungen 8 10
Parkplatze, Steuer, Autoversicherungen 15 11
Postaufwand 4 6
Honorare 47 39
Wirtschaftsprilfung 4 4
Reinigung der Raumlichkeiten 8
Computerwartung 40 45
Reparaturen 57 33
Sonstige 64 97

562 512

8.3 Personalaufwand fur nicht wirtschaftllche Tlltigkeit

TBGN 2020 2019

Lehne und Gehalter 766 765
Sozialabgaben 64 58

830 823

8.4 Sonstige Aufwendungen aus nicht wirtschaftlicher Tlitigkeit

TBGN 2020 2019

Dienstreisen 17 65
Schulung und Weiterbildung 51 76
Bewirtungskosten 4 4
Steuer und GebUhren 4 6
Rentenrilckstellungen 2
DIHK - Aufwendungen, entrichtet von DBIHK als Teil vom DIHK-Netz
zu Lasten der gewahrten Finanzierung 47 45
Wertberichtigung von Forderungen 58 52
Buchwert der verkauften Vermogensgegenstanden 7

182 257

9. Aufwendungen fUrwirtschaftliche Tlitigkeit

9.1 Materialaujwandfar die wirtschaftliche Tlltigkeit
TBGN 2020 2019

BUrobedarf 3 3
3 3
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9.2 Aufwand jar bezogene Leistungen jar wirtschoftliche Tiitigkeit

TBGN 2020 2019

Aufwand fur Veranstaltungen 155 762
Druckleistungen 84 62
Postaufwand 20 8
Honorare 97 188
Wirtschaftsprilfung 3 3
Computerwartung 32 27
Beratungsl eistungen 111 100
Sonstige 98 79

600 1,229

9.3 Personalaufwand fur die wirtschaftliche Tiitigkeit

TBGN 2020 2019

Lehne und Gehalter 323 485
Sozialabgaben 41 54

364 539

9.4 Sonstige Aufwendungen aus der wirtschaftlichen Tiitigkeit

TBGN 2020

9
2

2019

28
4
14
2
8

Dienstreisen
Bewirtungskosten
Spenden
Rentenrilckstellungen
Wertberichtigung von Forderungen
Strafen und Sanktionen

6
1

19 56
10. Flnanzertrage und Finanzaufwendungen

10.1 Ftnanzenrage und Finanzaufwendungen aus nicht winsehaftllcher Tiitigkeit
TBGN 2020 2019

9
2
7

Finanzaufwendungen, darunter:
Wechselkursverluste
Bankgebuhren
Finanzertrage - Finanzaufwendungen

6
2
4

(6) (9)

10.2 Finanzenrage und Finanzaufwendungen aus der
wirtschaftlich en Tiitigkeit
TBGN 2020 2019

4 8
1 2
3 6

(4) {8~

Finanzaufwendungen, darunter:
Wechselkursverluste
Bankgebilhren
Ftnanzertrage - Finanzaufwendungen
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11. Steueraufwendungen
Der Gewinnsteueraufwand fur die zurn 3 I. 12.2020 und zum 3 I .I2.20 I9 endenden Geschaftsjahre setzt sich
wie folgt zusammen:

Gewtnn- und Verlustrechnung

TBGN
Aufwand fur laufende Gewinnsteuer
Aufwand/Ertrag aus latenter Steuer
Aufwand fur Gewinnsteuer,
laut der Gewinn- und Verlustrechnung

2020
4
4

2019
21
(1)

8 20

Der angewendete Steuersatz der Gewinnsteuer fur 2020 betragt 10% (2019: 10%).

Die temporaren Differenzen und die darnit verbundenen latenten Steuem zum 31.12.2020 und zum
31.12.2019 sind wie folgt:

Bilanz
TemporlireDifferenzen Latente Steuer

2020 2019 2020 2019

TBGN TBGN TBGN TBGN

Abzugsfahige temporare DifJerenzenund latente
Steueranspruche
Nicht benutzter Urlaub des Personals 42 4
Verpflichtung zur Auszahlung von Leistungen an
Personal bei Pensionierung 34 35 3 4
Wertberichtigung von Forderungen 14 10 2

49 87 5 9

Latente SteueransprUche,netto 5 9

Die Entwicklung der latenten Steuem ist wie folgt darzustellen:

TBGN
1. zum Anfang der Periode
2. in der Gewinn- und Verlustrechnung der Periode erfasst
3. zu Ende der Periode (1+2)

2020
9

(4)

2019
8
I

5 9
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12. Sacbanlagen
TBGN Anlagen und sonstige, darunter:

Transport- Computer und
mitteln Computer- Sonstige Summe

Ausstattung
Anschaffungs und
Herstellungskosten
Stand zum Lfanuar 2019 91 157 147 395
Zugange 101 238 339
Abgange {12} {68} {80}
Stand zum 31.Dezember 2019 91 246 317 654

Stand zum l.Januar 2020 91 246 317 654
Zugange 21 21
Abgange {26) (2} (28)
Stand zum 31.Dezember 2020 91 241 315 647

Abschreibungen
Stand zum 1. Januar 2019 (45) (134) (86) (265)
Abschreibungen fur das Jahr (23) (31) (27) (81)
Abgange 12 62 74
Stand zum 31.Dezember 2019 (68) (153) (51} (272)

Stand zum l.Januar 2020 (68) (153) (51) (272)
Abschreibungen fUr das Jahr (23) (54) (45) (122)
Abgange 25 2 27
Stand zum 31.Dezember 2020 (91} (182} (94) (367)

Bilanzwert
zurn l.Januar 2019 46 23 61 130
zum 31.Januar 2019 23 93 266 382

zum LJanuar 2020 23 93 266 382
zum 31,Januar 2020 59 221 280

Sonstige Angaben

Die Kammer hat ermittelt, dass kein Hinweis auf Verminderung der Sachanlagen zum 31.12.2020
besteht; infolgedessen wurde in dem Finanzbericht kein Wertminderungsverlust erfasst.
Die Kammer hat keine mit Einschrankungen des Eigentumsrechts belasteten Sachanlagen. Die
Kammer hat keine vorubergehend auBer Betrieb gesetzten Sachanlagen. Die Kammer hat keine
Sachanlagen nach Vertragen tiber finanzielles oder operatives Leasing zur Verfilgung gesteUt. Die
Kammer hat keine Sachanlagen laut Finanzleasingvertragen erhalten.

Die Anschaffungs - und Herstellungskosten der vollstandig abgeschriebenen Sachanlagen betragt 221
TBGN und besteht aus Transportmitteln - 91 rBGN, Computer und Peripherie - 109 TBGN und
Sonstige - 21 TBGN.
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13. Immaterielle Vermogenswerte

TBGN Software Anzahlungen und Summe
immaterielle

VermOgensgegen-
stlinde in Bau

Anschaffungs - und Herstellungskosten
Stand zum I.Januar 2019 63 44 107
Zugange
Abgange {44} {44}
Stand zum 31.Dezember 2019 63 63

Stand zum I.Januar 2020 63 63
Zugange
Abgange
Stand zum 31.Dezem ber 2020 63 63

Abschreibungen und Verluste aus
Abwertungen
Stand zum 1. Januar 2019 (63) (63)
Abschreibungen fUr das Jahr
Abgange
Stand zum 31.Dezember 2019 (63) (63)

Stand zum 1. Januar 2020 (63) (63)
Abschreibungen fUr das Jahr
Abgange
Stand zurn 31.Dezember 2020 (63) (63)

Bilanzwert
zum l.Januar 2019 44 44

zum 3 I.Januar 2019

zum l.Januar 2020
zum 31.Januar 2020

Sonstige Angaben

Die Kammer hat ermittelt, dass kein Hinweis auf Verminderung der immateriellen Vermogenswerte
zum 31.12.2020 besteht; infolgedessen wurde in dem Finanzbericht kein Wertminderungsverlust
erfasst.

Die Kammer hat keine mit Einschrankungen des Eigentumsrechts belasteten immateriellen
Vermogenswerte und keine vorilbergehend auBer Betrieb gesetzten immateriellen Vermogenswerte.

Die Anschaffungs - und Herstellungskosten der vollstandig abgeschriebenen immateriellen
Vermogenswerte betragt 63 TBGN.
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14. Forderungen
TBGN 31.Dezember 31.Dezember

2020 2019
laufend, his ZU 1Jahr
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen, netto,
darunter: 77 65

Forderungen an Kunden und Lieferanten, brutto 333 262
Kumulierte Wertberichtigung aus zweifelhaften
und uneinbringlichen Forderungen (256) (197)

Sonstige Forderungen, darunter: 65 67
Sonstige Steuerforderungen 4 15
Gewahrte Einlagen 38 38
Sonstige Forderungen 23 14

142 132

Die Entwicklung der kumulierten Wertberichtigungen auf zweifelhafte und uneinbringliche
Kundenforderungen ist wie folgt:
TBGN 2020 2019

am I.Januar 197 141
erfasst (Anhang7.4. und 8.4.) 64 60
Rnckerstattete Wertaufholung (Anhang 6.1.) (5) (4)
am 3I.Dezember 256 197

15. Zablungsmittel
TBGN

Kassenbestand
Bankguthaben
Insgesamt Zahlungsmittellt. Bilanz
Zahlungsmittel in der Kapitalflussrechnung

31.Dezember 31.Dezember
2020 2019

4 14
3.293 2.986
3.297 3.000
3.297 3.000

Im Sinne der Kapitallussrechnung setzen sich die Zahlungsmittel aus der o.g. Zahlungsmittel und
Zahlungsmittelaquivalente zusammen.

16. Sonstige Riicklagen

Die Rucklagen umfassen das laufende und kumulierte Ergebnis der Kammer aus nicht wirtschaftlicher
Tatigkeit in Hohe von 1.510 TBGN zum 31.Dezember 2020 (2019: 1.578 TBGN).
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31.Dezem ber 31.Dezember
2020 2019

77 65
65 52

3.297 3.000
3.439 3.117
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17. Verbindlich keiten
TBGN 31.Dezember

2020
Laufende Verbindlichkeiten - bis zu J Jahr
Erhaltene AnzahJungen von Kunden 61
Verbindlichkeiten ggU. Lieferanten 24
Sonstige Verbindlichkeiten, darunter: 10
Verbindlichkeiten ggii. dem Personal 2
Verbindlichkeiten ggii. Sozialversicherer
Steuerverbindlichkeiten 6
Sonstige 2

95

18. Finanzinstrumente

Kreditrisiko
Der Buchwert der fmanziellen Vermogenswerte stellt das maximale Kreditrisiko dar.
Das maximale Kreditrisiko zum Bilanzstichtag ist wie folgt darzustelJen:

TBGN

Forderungen aus Lieferungen und Leistungen
Sonstige Forderungen
Investitionen in Bankeinlagen
Zahlungsmittel und Zahlungsaquivalente

31.Dezember
2019

22
94
68
2

20
4

116

Liq uiditAtsrisiko
Nachstehend sind die vertragsmabigen Falligkeiten der Finanzverbindlichkeiten angegeben, darunter die
erwarteten Zinszahlungen, indem eine Auswirkung der Vertragsverptlichtungen aus gegenseitiger
Verrechnung ausgeschlossen ist:

31.0ezember 2019
TBGN Buchwert vertrags- bis 6 6 bis 12 1 bis 2 2 bisS Uber S Jahre

mliBige Monate Monate Jahre Jahre

Geldtlilsse

Verbindlichkeiten ggii. Lieferanten 22 22 22
22 22 22

31.0ezember 2020
TBGN Buchwert vertrags- bis6 6 bis 12 1 bis 2 2 bisS Uber 5 Jahre

mliBige Mooate Monate Jahre Jahre

GeldtlUsse

Verbindlichkeiten ggii. Lieferanten 24 24 24
24 24 24
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19. Finanzinstrumente (Fortsetzung)

Wahrungsrisiko
Exposition auf Wahrungsrisiko
Das Wahrungsrisiko filr die Kammer ist sehr niedrig, da die Einnahmen aus Dienstleistungen auf dem
Binnenmarkt erzielt werden und ganz in BGN denominiert werden

Die der Kammer gewahrten Finanzierungen sind in EUR denominiert.

Sensibilitatsanalyse
Eine Sensibilitatsanalyse hinsichtlich einer Anderung des Wechselkurses der bulgarischen Wahrung
(BGN) oder EUR gegenilber anderen Fremdwahrungenwurdewegen der oben genanntenUmstande keine
Auswirkung auf das Finanzergebnis haben.

Zinsrisiko
Zum Bilanzstichtag ist der Bilanzwert der Zinsfmanzinstrumente der Kammer in folgender H5he:

TBGN 31.Dezember
2020

31.Dezember
2019

Instrumente mit variablen Zinsslitzen
finanzielle Vermogenswerte
finanzielle Verbindlichkeiten

3.293 2.986

3.293 2.986

Operatmg-Leaslngverhaltnlsse
Leasing als Mieter
Die Zahlungen zum Mietleasingverhaltnis sind wie folgt zahlbar:

TBGN 31.Dezember
2020

31.Dezember
2019

unter 1 Jahr
von 1 bis 5 Jahren

280
559

280
839

839 1.119

DieKammer hat einenMietvertrag tiberArbeitsraumlichkeitenund Parkplatze, die sich in Sofiabefinden,
mit einem Termin von 01.01.2020 bis 01.01.2024 abgeschlossen.

20. Abfindungen bei Pensionierung

Die Rilckstellung fur die Abfmdung bei Pensionierung zum 31. Dezember 2020 betragt 63 TBGN (2019: 67
TBGN). Die erwarteten Summen zum 31. Dezember 2020 und die angereclmeten Aufwendungen sind auf der
Grundlage folgender Annahmen ermittelt:
• Abzinsungsatz: 0,00%.
• Erwartete Erhohung der Lohne und Gehalter: 3%;
• Datum fur Pensionierung: gemaBvereinbarter Beschaftigungsdauer und Alter.
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Netto-Verbindlichkeiten fUr Auszahlungen beim Pensionieren, in der Bilanz angesetzt

TBGN 31.Dezember 31.Dezember
2020 2019

Barwert der Verbindlichkeiten zum I. Januar 67 64
Ausgaben, erfolgswirksam erfasst {4} 3
Barwert der Verbindlichkeiten zum 31. Dezember 63 67

TBGN 31.Dezember 31.Dezember
2020 2019

Langfristige Verbindlichkeiten 63 67
63 67

21. Finanzierung

Der Bruttobetrag der Finanzierung im Jahr 2020 durch das Bundesministerium fur Wirtschaft und
Technologie der Bundesrepublik Deutschland betragt 753 TBGN. Auf Basis des Verhaltnisses zwischen
gewahrter Finanzierung und geleisteter Gesamtaufwand wurde ein Betrag der Finanzierung fur 2020 in
Hohe von 40 TBGN ermittelt, der an DIHK einer Erstattung unterliegen wird. Zusatzlich muss DBfHK
einen Betrag in Hohe von 171 TBGN wegen niedrigen Aufwendungen erstatten. Zurn 31.Dezember 2020
belauft sich die gesamte Verbindlichkeit im Bezug auf die gewahrte Finanzierung auf214 TBGN.

TBGN
Elnnahmen aus Ftnanzierung
Finanzierung DIHK
gezielte Zuwendungen GTAI
Finanzierung aus anderen Quellen
Finanzierung DIHK nach anderen Projekten
Finanzierung nach anderen Projekten

22

31.Dezember 31.Dezember
2020 2019
476 982
64 53
19 19

360 293
86

919 1.433

31.Dezember 31.Dezember
2020 2019
214 37
214 37

TBGN
Ftnanzierung - Bilanz
Verbindlichkeiten in Bezug auf erhaltene Zuwendungen 22

22. Anderungen der Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsiitze und buchhalterische Fehler

1m Berichtsjahr 2020 wurde eine Korrektur von Fehlem vorgenommen. Sie stellen wenig ausgewiesenen
Einnahmen aus Finanzierung durch DIHK fur 2019 in Hohe von 4 TBGN.
In Ubereinstimmung mit den Anforderungen des Nationalen Rechnungslegungsstandards 8 sind die
Vergleichsinfonnationen fUr die Vorperiode im Jahresfinanzbericht angepasst:

In der Bilanz fiihrt die Korrektur des Fehlers zu einer Erhohung des Saldos der Rucklagen um 4
TBGN und dementsprechend zu einer Verringerung der Verbindlichkeiten aus Finanzierung urn 4
TBGN zurn 31.12.2019.
Inder Gewinn- und Verlustrechnung aus n icht wirtschaftlicher Tatigkeit fur 20 19 fuhrt die Korrektur
zu einer Erhohung der Ertrage aus nicht wirtschaftlicher Tatigkeit urn 4 TBGN und dementsprechend
zu einer Erhohung des Gewinns aus nicht wirtschaftlicher Tatigkeit und des Gesamtergebnisses fur
2019 um 4 TBGN.
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Bilanzauszug mit vorgelegtem Vermerk des Fehlers

TBGN Anhang

PASSlVA
A Eigenkapital
1.Rucklagen
1. Sonstige Rucklagen
Korrektur
Gesamt Gruppe I:
II. Gewinn-Nerlustvortrag, darunter:
- nieht ausgeschutteter Gewinn aus wirtsehaftlieher Tatigkeit
- nieht gedeekter Verlust aus wirtsebaftlieher Tatigkeit
Gesamt Gruppe II:
m. JahresUberschuss (-fehlbetrag) aus wirtschaftlicber
Tatigkeit
Gesamt Abscbnitt A:

B. RUcksteliungen und ahnlicbe Verbindlichkeiten
1.Riiekstellungen fur Pensionen und sonstige ahnliche
Verbindliehkeiten 20
Gesamt Abscbnitt B:

C. Verbindlicbkeiten
1. erhaltene Anzablungen, darunter:
bis zu I Jahr
2. Verbindliehkeiten ggu Lieferanten, darunter:
bis zu I Jahr
3. Sonstige Verbindliehkeiten, darunter
bis zu 1 Jahr
- ggu. Personal, darunter:
bis zu I Jahr
- ggu. Sozialversieherung, darunter:
bis zu 1 Jahr
- Steuerverbindliehkeiten, darunter:
bis zu 1 Jahr
Gesamt Abschnitt C, darunter:
bis zu 1 Jahr
D. Finanzierungen
Korrektur

21,22

SUMME PASSIVA (A+B+C+D)
Korrektur

16,22

31.12.2020 31.12.2019

1.510 1.574
4

1.510 1.578

1.970 1.796
(10) (10)

1.960 1.786
59 174

3.529 3.538

63 67

17

17

17

63 67

61
61
24
24
10
10
2
2

22
22
94
94
68
68
2
2

20
20

6
6

95
95

116
116

214 41
(4)

3.901 3.758
o
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Bilanzauszug nach der Korrektur des Fehlers

TBGN Anhang

PASSIVA
A Eigenkapital
1. Rucklagen
1. Sonstige RUcklagen 16, 22
Gesamt Gruppe I:
II. Gewinn-lVerlustvortrag, darunter:
- nicht ausgeschUtteterGewinn aus wirtschaftlicher Tatigkeit
- nicht gedeckter Verlust aus wirtschaftlicher Tatigkeit
Gesamt Gruppe II:
In.Jahresiiberschuss (-fehlbetrag) aus wirtschaftlicher
Tiitigkeit
Gesamt Abschnitt A:

B. Riickstellungen und ahnliche Verbindlichkeiten
l.Ruckstellungen fur Pensionen und sonstige ahnliche
Verbindlichkeiten 20
Gesamt Abschnitt B:

C. Verbindlichkeiten
1. erbaltene Anzahlungen, darunter:
bis zu 1Jahr
2. Verbindlichkeiten ggu Lieferanten, darunter:
bis zu 1 Jahr
3. Sonstige Verbindlichkeiten, darunter
bis zu 1Jahr
- ggu. Personal, darunter:
bis zu 1 Jahr
- ggU.Sozialversicherung, darunter:
bis zu I Jahr
- Steuerverbindlichkeiten, darunter:
bis zu 1Jahr
Gesamt Abschnitt C, darunter:
bis zu 1 Jahr
D. Finanzierungen 21,22

SUMME PASSIVA (A+B+C+D)

31.12.2020

1.510
1.510

1.970
(10)

1.960
59

3.529

17

17

17

214

3.901

31.12.2019

1.578
1.578

1.796
(10)

1.786
174

3.538

63 67

63 67

61
61
24
24
10
10
2
2

22
22
94
94
68
68
2
2

20
20

6
6

95
95

116
116
37

3.758
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Auszug aus der Gewinn- und Verlustreehnung mit vorgelegtem Vermerk des Fehlers

Anhang zurn Nr. 3 zurn Rechnungslegungsstandard 9

TBGN
Bezeiehnung der Ertrage und der Aufwendungen Anhang

1.Ertrage aus nieht wirtsehaftlieher Tatigkeit 7.1, 22
Korrektur
2. Aufwendungen fur nieht wirtsehaftlieher Tatigkeit 8

Operatives Ergebnis aus der nieht wirtsehaftliehen 22
Tiitigkeit (1-2)

Korrektur

3. Finanzertrage
4. Finanzaufwendungen

10.1
10.1

Gewinn aus nieht wirtsehaftIieher Tatigkeit
Korrektur

22

5. Gewinn/(Verlust) aus der wirtsehaftliehen Tatigkeit

ERGEBNIS (1+2+3-4+5)
Korrektur
ERGEBNIS (1+2+3-4+5) naeh der Korrektur

22

2020

1.660

(1.722)

(62)

(68)

2019

2.177
4

(1.762)

415

4

(6) (9)

406
4

59 174

(9) 580
4

584
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Auszug aus der Gewiun- und Verlustrechnung nach der korrektur des Fehlers

Anhang zurn Nr. 3 zurn Rechnungslegungsstandard 9

TBGN
Bezeiehnung der Ertrage und der Aufwendungen Anhang 2020 2019

1. Ertrage aus nieht wirtsehaftlieher Tatigkeit
2. Aufwendungen fllr nieht wirtsehaftlieher Tatigkeit

7.1,22
8

1.660
(1.722)

2.181
(1.762)

Operatives Ergebnis aus der nieht wirtsehaftliehen
Tiitigkeit (1-2)

22 (62) 419

3. Finanzertrage
4. Finanzaufwendungen

10.1
10.1 (6) (9)

Gewinn aus nieht wirtsehaftlieher Tiitigkeit 22 (68) 410

5. Gewinn/(Verlust) aus der wirtsehaftliehen Tiitigkeit 59 174

ERGEBNIS (1+2+3-4+5) 22 (9) 584

23. Bekanntmaehung der verbundenen Unternehmen

Die Geschaftsfuhrung der DBIHK hat besehlossen, die Geschafte mit verbundenen Untemehmen laut
Reehnungslegungsstandard 24 nieht bekanntzumaehen, da sie der Meinung ist, dass eine solehe
Information fur die Gesellsehaft vertraulieh ist und ihre Bekanntmaehung zur Feststellung der
Vergutungen bestimmter Personen fuhren konnte

24. Ereignisse naeh dem Bilanzstiehtag

Naeh dem 31. Dezember 2020 sind keine berucksichtigungspflichtige undloder signifikante nieht zu
berucksichtigende Ereignisse eingetreten.

31


